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урожайність сільськогосподарських культур, продуктивність худоби та птиці, 

економічні показники їх господарської діяльності [1]. 

Потрібно чітко розділити компетенцію окремих органів влади щодо збору, 

опрацювання та аналізу інформації про сільське господарство, адже на даний час 

цим займаються Головне управління статистики у Волинській області, Головне 

управління агропромислового розвитку Волинської облдержадміністрації, 

приватні аналітичні агенції та громадські організації. 

Було б доцільно, щоб уся інформація, принаймні про стан сільського 

господарства у регіоні збиралася у Головному управлінні статистики, яке б 

формувало єдину спільну для всіх користувачів базу даних про показники 

розвитку даної галузі. Для цього потрібно впорядкувати систему звітності та 

організовувати деталізовані обстеження розвитку сільського господарства. 

Список використаних джерел: 1. Економіко-статистичний аналіз та оцінка 

розвитку сільського господарства Волині: монографія / Т.В. Божидарнік, В.Ю. 

Науменко, О.М. Шубалий, Ю.М. Барський. Луцьк, 2014.  212 с. 
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ФІНАНСУВАННЯ ПІДГОТОВКИ КАДРІВ ДЛЯ АГРАРНОГО 

ВИРОБНИЦТВА У КОНТЕКСТІ ЙОГО ІННОВАЦІЙНОГО РОЗВИТКУ 

 

Протягом останніх десятиліть в Україні розвиток ринкового середовища і 

посилення конкуренції призвели до пошуку нових шляхів зростання економічної 

ефективності. За таких умов великого значення набуває людський потенціал як 

ресурс, що безпосередньо впливає на функціонування суб’єктів господарської 

діяльності. 

Науковці стверджують [1, с. 62], що сучасна економіка – це інноваційна 

економіка, в якій знання дозволяють генерувати безперервний потік 

нововведень, що відповідає мінливим динамічним потребам, а досить часто – 

формує ці потреби. Знання тільки тоді мають значення в економічному сенсі, 

коли вони реалізуються у формі інновацій. Діяльність із виробництва, 

поширення і використання знань відіграє нині як ніколи важливу роль, визначає 

істотні риси і темпи розвитку економіки. Між наукою і технологією виникає нова 

взаємодія, все більш секторів економіки стають наукомісткими, зростає частка 

інвестицій в знання, освіту, нематеріальні активи.  

Повною мірою це стосується аграрного сектора економіки, оскільки тут 

виробляється значна частка валового внутрішнього продукту країни. Для 

підвищення рівня його ефективності важливим є забезпеченість аграрних 

підприємств кадрами з фундаментальною освітою та високими професійними 

якостями. У нашій країні заклади вищої освіти аграрного профілю готують 

фахівців з великого спектру спеціальностей і спеціалізацій. 
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Для ефективного функціонування аграрних закладів вищої освіти важливу 

роль відіграє рівень їх фінансування. Аналіз тенденцій та обсягів бюджетного 

фінансування закладів, які є об’єктами нашого дослідження (Полтавська 

державна аграрна академія (ПДАА), Таврійський державний агротехнологічний 

університет (ТДАТУ), Харківський національний технічний університет 

сільського господарства ім. П. Василенка (ХНТУСГ), Херсонський державний 

аграрний університет (ХДАУ) показує, що це джерело для більшості з них є 

пріоритетним у формуванні власних грошових коштів. Відзначимо, що протягом 

2014 – 2017 рр. відбувався процес зростання їх величини у всіх університетів 

(рис. 1). 

 
 

Рис. 1. Динаміка бюджетного фінансування аграрних закладів вищої 

освіти у 2014 – 2017 рр., млн. грн. 
Джерело: складено автором за даними фінансової звітності закладів вищої освіти 

  

 В сучасних умовах подальший напрямок розвитку модернізації 

механізму фінансового забезпечення діяльності вищих закладів освіти 

пов’язаний із удосконаленням управління фінансовими ресурсами, яке 

спрямоване на підвищення ефективності та результативності бюджетних витрат 

держави [2]. 

За умови зменшення видатків державного бюджету для потреб вищої 

школи розширюється значущість позабюджетного фінансування, яке 

акумулюється у спеціальних фондах університетів. 

За даними фінансової звітності закладів вищої освіти, які ми досліджуємо, 

протягом 2014 – 2017 рр. спостерігається позитивна динаміка збільшення обсягу 

надходжень до спеціальних фондів університетів (рис. 2). Лідером тут є 

Таврійський державний агротехнологічний університет, який у 2017 р. одержав 

на 45,2 % більше коштів, ніж у 2014 р. Протягом цього періоду на 8214882,89 грн 

(31,3 %) більше надійшло грошових ресурсів до Харківського національного 

технічного університету сільського господарства ім. П. Василенка.  
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Рис. 2. Динаміка надходжень у заклади вищої освіти із спеціального 

фонду бюджету за КПКВК 2201160 у 2014 – 2017 рр., млн. грн. 
Джерело: складено автором за даними фінансової звітності закладів вищої освіти 

Як видно з аналізу, показники співвідношення бюджетного і 

позабюджетного фінансування у кожному закладі вищої освіти мають різні 

обсяги. Відзначимо, що Таврійський державний агротехнологічний університет 

і Харківський національний технічний університет сільського господарства ім. 

П. Василенка у 2017 р. порівняно з 2016 р. значно збільшили надходження до 

спеціального фонду – 26878800,00 грн і 18390535,74 грн та 34493143,60 грн і 

27644764,54 грн відповідно. Це є результатом системної управлінської 

діяльності керівництва закладів із забезпечення їх фінансової стійкості.  

Погодимося із І. О. Кондратюк, яка стверджує, що фінансовий результат 

загального фонду та відповідної частини спеціального фонду розпорядників 

бюджетних коштів є виміром витрат фінансових ресурсів держави на фінансове 

забезпечення державних установ і неринкових некомерційних організацій та 

вартості спожитих бюджетних ресурсів для виконання їх безпосередніх функцій, 

а отже є не стільки показником фінансового результату діяльності, скільки 

індикатором ефективності використання бюджетних коштів [3, с. 246].  

 Для того, щоб створити надійні канали надходження грошових 

коштів на засадах системності і комплексності керівництву закладів вищої освіти 

необхідно, насамперед, визначити їх шляхи відповідно до нормативно-правових 

документів, контролювати виконання кошторисів доходів і витрат, 

забезпечивши ефективне використання наявних фінансових ресурсів. 

Отже, враховуючи недостатній рівень бюджетного фінансування закладів 

вищої освіти, необхідно не тільки забезпечити їх функціонування, але й 

сформувати основи для подальшого інноваційного розвитку. Кожним 

університетом мають бути визначені стратегічні і тактичні цілі у напряму 

продуктивної фінансово-економічної діяльності. В умовах функціонування 

ринку освітніх послуг і конкуренції необхідно: 

– впроваджувати сучасні методи управління фінансами; 

– формувати об’єктивні фінансові показники, які відображатимуть 

реальний стан фінансової стійкості закладів; 

– налагоджувати систему контролю і аудиту за оптимальним 

використанням грошових засобів; 
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– розробляти системи моніторингу та оцінки ефективності фінансової 

діяльності; 

– застосовувати аналіз і моделювання для вибору ефективних способів 

проведення фінансової діяльності.   

 Список використаних джерел: 1. Усик В. І., Матусевич Т. В. Роль 

університету в секторній структурі економіки знань. Інвестиції: практика та 

досвід. 2017. № 24. С.61–65. 2. Ящук Т. А. Аналіз сучасного стану фінансового 

забезпечення вищої освіти в Україні. Молодий вчений. 2018. № 1(2). С. 1026–

1030. URL: http://nbuv.gov.ua/UJRN/molv_2018_107 (дата звернення: 31.08.2019). 

3. Кондратюк І. О. Індикатор ефективності використання бюджетних коштів – 

фінансовий результат у секторі ЗДУ. Фінанси, облік і аудит. 2010. Вип. 16. С. 

241–247.  
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